



湛河区长江路幼儿园的小朋友在操场上骑三轮车

公办幼儿园又添新成员

湛河区3所小区配套幼儿园无偿移交

□本报记者 高红侠 文/图

城镇小区配套幼儿园建成并移交政府，是快速发展学前教育事业、缓解“入园难、入园贵、入园远”问题的实际需要。湛河区目前已有3所小区配套幼儿园无偿移交，今年9月份投入使用。这些公办幼儿园的运行状况如何？近日，记者走进这几所公办幼儿园进行了采访。

车接车送 幸福加倍

11月7日下午，阳光正暖。位于湛河区蓝欣家园小区3号院的蓝欣家园格朗幼儿园（原蓝欣家园二期幼儿园）内，美工室、绘本室等功能室一应俱全。

“你们真棒，注意安全，慢慢跑。”中二班和大三班的孩子们正在老师的陪伴下在操场上玩滑梯、跳圈和猫鼠游戏，现场不时传来孩子们的欢声笑语，天真的笑容映在每个孩子的脸上。

走进一楼美工室，各种美术材料和作品整齐摆放。老师和孩子们在纸筒上绘制了海绵宝宝、派大星等卡通图案，奶粉桶上绘制的海底世界、睡莲等也别有一番情趣。

“这里的许多动物都喜欢音乐，大家组建了一个热闹非凡的交响乐团……”在二楼绘本室，中一班的孩子们正在老师的陪伴下进行分享阅读，老师声情并茂地朗读着绘本故事《动物交响乐团》，孩子们听得格外认真，还不时模仿吹奏乐器的动作。

“我特别喜欢老师，也爱听老师讲故事。”中一班小朋友孙予默仰起小脸认真地说道。

当天下午4点多钟，孩子们开始吃晚餐。此时，值班老师来到停靠在幼儿园大门口的校车上，等待送孩子们回家。不久，孩子们在老师的引导下排队上车，系上安全带，校车缓缓驶出。

“我们规划有9个教学班，可容纳200多个孩子。自从今年纳入公办幼儿园后，入园人数明显提高，目前在园幼儿有160人。”该幼儿园相关负责人郭培哲说，为了方便距离园区稍远的孩子入园，他们配备了校车，提供接送服务；住得近的幼儿，家长可自行接送。

随后，记者先后走进轻工路幼儿园（原益宏·宏天地小区幼儿园）和长江路幼儿园（原碧桂园城市之光小区幼儿园），园区内环境优美，各种教学设施齐全。



湛河区蓝欣家园格朗幼儿园的小朋友在老师的引导下乘坐校车回家



湛河区轻工路幼儿园的老师为小朋友发放自制的冰糖葫芦

托费降低 享受实惠

市民王芳家住市区姚电大道与亚兴路交叉口附近一小区，今年8月听说轻工路幼儿园是公办性质的，秋季开始招生，便带着孩子到园区参观、体验。这里每月保育费加餐费只有900多元钱，教室宽敞，活动场地和滑梯、攀爬架、平衡桥等设施完善，她毫不犹豫地给女儿报了名。

“这个惠民政策真不错，为政府点赞。”王芳说，她和老公均为工薪阶层，女儿原来入托的幼儿园保育费加餐费一个月下来需要1700多元，现在转到轻工路幼儿园，一个月能够节省700多元钱。“对于一个普通家庭来说，一年算下来也不是一笔小数目。”

“妈妈，我喜欢这个幼儿园，在这里每天都很开心。”家住蓝欣家园小区的薛丹每次听到女儿说这样的话都很欣慰。薛丹老家在宝丰县，丈夫在市区上班，她是一位全职妈妈。

几年前，夫妻俩在蓝欣家园小区安家，一家四口终于团聚。令薛丹担忧的是，一家四口的生活费全靠丈夫一个人的工资维持。今年9月份，他们所住小区旁边的蓝欣家园格朗幼儿园被纳入公办幼儿园，她爽快地给女儿报了名。薛丹说：“这下好了，在家门口的公办幼儿园上学，不仅离家近、费用低，而且还能享受到良好的教育资源，真不错。”

一园一案推进“转公办”

据了解，近年来，我市始终把教育摆在优先发展位置，认真落实“办好学前教育、实现幼有所育”和“强化学前教育普惠发展”的重大决策部署。

“我们多部门联合，多措并举推进小区配套幼儿园的移交工作。”湛河区委、区政府有关负责人说，该区制定《湛河区城镇小区配套幼儿园和无证幼儿园专项治理工作方案》，由政府副区长任治理领导小组组长，区委办、教体局、自然资源和规划局、住建局等部门主要领导任小组成员。多次召开专题研究会议，推进治理工作进度，为部门治理“组合拳”打好基础；抽调相关人员组成工作专班，对全区城镇小区配套园规划、建设、移交、使用情况进

行全面摸排，把每个小区内已建设、正在建设、规划建设的幼儿园全部建立台账。按照一园一案、先易后难的方针扎实推进。

这位负责人表示，在工作中，针对规划不到位、建设不到位、移交不到位、使用不到位等情况，由各主管单位牵头解决。对幼儿园建设用地依法由政府免费划拨，幼儿园建设成本已纳入小区建设成本的，坚持无偿移交；对幼儿园建设用地和建设成本未纳入小区建设成本的，倡导开发企业积极承担社会责任，无偿移交或进行评估后由政府通过置换、回购等方式解决。小区配套幼儿园移交后，根据全区普惠性资源的布局和供给状况统筹安排，全部办成公办性质幼儿园，提升

学前教育容量和质量，解决“公办园少，入公办园难”等问题。

“目前，湛河区已实现3所小区配套幼儿园无偿移交并投入使用，提供学位630个。此外，还有8所小区配套幼儿园正在积极推进移交中。”湛河区教体局副局长李晓艳说，湛河春天幼儿园、胡杨楼棚户区改造幼儿园和蓝欣家园小区一期幼儿园3所幼儿园即将实施移交。

李晓艳表示，加快发展学前教育事业，扩大普惠性学前教育资源，实现幼有所育，是保障和改善民生的一项重要举措。这3所公办幼儿园的投入使用，为社会提供了更充裕、更普惠、更优质的学前教育资源。